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•vor^ cu zece Prefecți. Soc. MSrăștî se închini în fala mor
mântului Regal

) împrejurare mi-a permis să 
osc în activitate zece Prefec- 
oi Majestății Sale. Cu toți 
stat de vorbă și despre ac- 

Itofea tuturora, am putut să- 
iau seama, atât ca delegat 
însărcinarea ce aveam cât 
a simplu spectator imparțial, 
i muncesc fără ore de birou, 
programe studiate în cele 
mici amănunte, cu adevă- 

i ordine precise de bătae. 
i depun suflet și inimă cal 
în rezolvarea problemelor 
ie ale nației Românești și’n 
:erea la îndeplinire a dispo- 
lor Constituționale ale M. S 
elui Carol II. Dar fără 
nple, cele spuse mai sus, 
puțin verosimile și bănui 
e. Pentru aceasta și cerând 
e Prefecților pe care-i voi 
voi arăta că: Prefectul de 

ian lucrează fără să țină 
de zi sau deseară, de prob- 

? ad-tive sau agricole, învă- 
rești sau religioase etc. iar 

dim. l-am găsit în cabi- 
l de lucru al Prefecturei. 
Prefectul din Hotin îl gă- 
i în mod regulat la II noap- 
în cabinetul de lucru, la 
fectură. Pe Prefectul de la 
'iceni, ca și argintul viu, îl 
când la Prefectură, când 

udeț când la Regiment, când 
Țimărie, etc. Pe Prefectul 
Câmpu Lung, Bucovina, la 
etc. etc. Am amintit numai 
tei de sus și-i înglobez pe 
țâ aceștia și pe cei de la 
'iu, Botoșani, Dorohoiu, Sto-

rojineț și restul Moldovei.—Ast
fel față de munca și de conștiin
ciozitatea fără seamă a acestor 
vrednici slujitori ai Tronului și 
Țărei, pe cari i-am numit „ro
boți", nici un cuvânt nu-i poate 
răsplăti. Iar ceea ce fac Pre
fecții actuali — adică Prefecții 
Colonei—sunt minuni de cinste, 
ordine, muncă și abnegație. Pre
tutindeni măsuri de bună gos
podărire, de luminare a săteni
lor și dorință de progres. In 
toate părțile se simte ochiul păt
runzător al Prefectului—coman
dant de Regiment—fără ca din 
aceasta cineva să se simtă op
rimat sau neîndreptățit. Am dis
părut ca prin farmec interme
diarii. Au amuțit clevetitorii. 
S’au distrus motivele de vrajbă, 
ascunse sub masca „politicii*. 
Astăzi—pe unde am trecut și 
am cercetat situația—m’am con
vins că sătenii au început să ai- 
be timp liber mai mult, să luc
reze mai cu folos pentru gos
podăriile lor și să înțeleagă mai 
bine adevărurile care i le spune 
actuala conducere nouă a Țării. 
Acestea sunt constatările mele 
numai la 12 județe pe care le- 
am cercetat și ce am văzut la 
zece Prefecți. Și întrucât poate 
este în toară Țara astfel, de
sigur că a fost îndreptățit d l 
Profesor N. lorga, Consilier 
Regal—sprijinitorul sincer al ac
tualei formule — când a spus: 
„Bravo Coloneii Prefecți...“

Mihail Qeorgesou

»lul bătăliilor 
Mărășești.

irastasul și solemnitățile, cari au 
loc, la sfârșitul săptămânii trecute, 
âmpia Mărășeștilon rememorează 
Oștește una dintre cele mai stră- 
8 fapte de arme ale istoriei noastre, 
locul unde se ridică, astăzi, mauso- 
croilor noștri, pe locul unde oasele 
>unt semănate ca niște albe și sfin- 
ori ale eternității, recunoștința Țării 
?enunchiat și anul acesta, ca și 
trecuți, ca totdeauna... Pentru noi, 

sufletele și mândria noastră na- 
Mărășeștii înseamnă, în galeria 

!tlor cucerite cu sânge, ceeace sunt 
,8rlitz-ul și Wagram-ul pentru cpo- 
1 napoleoniană, ceeace reprezintă 
îa Și Verdun-ul pentru Franța zile- 
’°astre.

cortegiile de amintiri, cari fâlfâie 
W nostru cu acest prilej, din bra- 
l?Țuitoare ale tămâii înălțată spre

cer, din tot ceeace pământul, care a 
trăit memorabile lupte, știe să șopteas
că, Mărășeștii conturează un simbol 
înalt, care nu este altul, decât acesta: 
simbolul triumfului sufletului, al dra
gostei de țară și ai credinței în drepta
tea românească față de arma obișnuită, 
față de metalul ucigător, dar înfrânt 
atunci când nu este însuflețit de un 
mare ideal.

IrtnlȚiiliiiI M.
D-l Prefect al județului, a tri

mis Majestății Sale Regelui 
Carol II, îi numele populației 
județului Durostor, următoarea 
telegramă:

«Populația Județului Durostor, 
profund îndurerată de moartea 
bunei noastre Regină, varsă la
crimi pe mormântul aceleia care 
și-a iubiț atât de mult poporul

Societatea „Mărăști* aduce prinosul 
săude adâncă recunoștință memoriei Ma- 
rei Sale Protectoare Regina Maria, care 
l-a acordat tot timpul înaltul Său spri

Regina a vizitat de mai multe ori 
criptele, a corectat, a îndrumat, și cu 
propria sa mână a desenat cristalele ce 
acopăr firidele în care se adăpostesc 
eroi țării.

Regina Maria va regăsi desigur sus 
în ceruri pe eroii ce au știut să moară

și țara. Asigurăm pe Majestatea 
Voastră de dragostea și devo
tamentul nostru și rugăm pe. 
Dumnezeu să vă dea puterea 
pentru a suporta marea și ire
parabila pierdere."

Prefectul Jud. Durostor 
Col. (ss) Demetrescu

. La care, Majestatea Sa, a bi- 
nevoit a răspunde cu următoa
rea telegramă:

„Vă mulțumesc D-vs. precum 
si populației Județului pentru 
condoleanțele exprimate."

Carol Rege

Inaugurarea Tabe
rei Străjerești.

Solemnitatea ridicării pavilionului Na
țional al Străjerilor s’a făcut cu un 
ceremonial deosebit. Situată pe una din 
cele mai frumoase coline ale ținutului' 
«Valea Mieilor" (4 km. la sud de Sili- 
ștra) tabăra străjerilor a atras în ziua 
de ~7 Aug. Duminica o lume imensă 
vemtă să vadă manifestările tinerești și 
începutul de altă viață a străjerilor.

Slușba religioasă s’a oficiat de către 
c. pr. Slivneanu. Impresionant a fost 
momentul când tricolorul a fost predat 
taberei și încredințat d. prof. dr. L. 
Mirahorian Cd-tul Leg. de către pr. Sli
vneanu care spune: „Incredințându-ți 
azi acest drapel sfințit cu binecuvânta
rea cerească și pe care stă scris 

jin moral, dându-i prețioase îndrumări 
pe timpul construirei criptelor în care 
azi se adăpostesc 20.000 de eroi căzuți 
în marea bătălie ofensivă din Iulie 1917.

pe Sfântul Altar al Patriei, pentru cea 
mai mare glorie a Neamului Românesc 
și Tronului Regal, pe care M. S. Regina 
Maria ta onorat alături de Marele 
Rege Ferdinand I-ul.

General Gh. Vălleatiu

Cudință șl Muncă pentru Țară și Rege 
urez, să-l păstrezi cu cinste și demni
tate pentru mărirea voastră sufletească 
și propășirea neamului nostru". Tot 
atât de spiritual răspunde comandantul; 
„Făgăduesc că împreună su străjerii de . 
sub comanda mea, să păstrez cu cinste* 
și demnitate acest drapel spre gloria 
Regelui nostru și propășirea patriei", 
după care în acordul Imnului Regal 
executat de muzica regimentului condu
să de Sub -lt. Jurebiță Matei, s’a pro
cedat la ridicarea pavilionului. 5e roste
ște „Tatăl nostru" apoi deviza străjerului.

D 1 prof. dr. L. Mirahorian mai arată 
atitudinea binevoitoare a autorităților 
cărora le adresează cuvinte de laudă...

Publicul pe de o parte, a aclamat pe 
neobasitul Cdt. al Leg. d. prof. dr, L. 
Mirahorian pentru meritu-i ce sejusti- 
fică prin munca-fără preget întru edu
carea tineretului, j

Au luat parte printre alții invitați; d. 
Fratea Dârlea președ. Trib. Durostor, 
d-na și d. Maior Dinescu cd-tul leg^de 
jand. și șeful poliției locale, d. av. M. 
Costopol președ. L.N.R., d. prof. M.' 
Mircea dir. Lic. Comerc., d-na și d. D. 
Birțu șef. ocol, minier, d-na și d. av. 
E, Melidon f. prefect, d. av. I. Lefterov 
președ. com. bulgare, d-na și d. N. Gri- 
gorescu f. subrevizor, d. ing. V. Ciufe- 
cu, d. prof. Pavlig, d. N. Russu coresp., 
d. ,1. Mihăilescu președ. uniuni meseri
așilor din Siiistra și următorii d-ni 
cd-ți; ‘Gh. Vasilescu. Costel Mlschie, 
Gică Teodorescu, D. Buzoianu, V. Bre- 
bu, I. Costake, N. Balamate, M. Pavel, 
Geamănu și E. Babaiașu. La urmă a 
avut loc agapa unde mâncărurile au fost

I gătite și servite de străjeri.



14 August 1916
S’au împlinit douăzeci de ani de când 

a sunat goarna mobilizării, iar armatele 
române au trecut Carpații, pentru dez
robirea fraplor și închegarea României 
întregite.

Spunea în manifestul adresat la 14 
August 1916 către tara, Marele și în

A. S. R, Principele Caro’,

La apelul Regelui, poporul românesc 
a răspuns cu o însuflețire ne’nchipuită.

Acei cari am avut fericirea a face 
războiul pentru întregirea neamului, nu 
vom putea uita niciodată curajul și sac
rificiul de cari au dat dovadă ofițerul 
și soldatul român, alături de întreaga 
populație a țării, înfrângând oștile vrăj-

Cum vede un ziarist 
Englez România

într’un articol apărut în „Daily Sketch", 
și intitulat: „Iubesc România", își spune 
impresiile, ziaristul englez Devis Myers, 
astfel:
. „Vom văzut râzând. V’am văzut 

plângând. Am sosit întt'un București 
vesel, răsunând de muzici... Dam pă
răsit cănd străzile se îmbrăcau în vio
let, omagiu Reginei voastre mult iubite. 
; Mi-au plăcut plaiurile voastre nesfâr
șite, nenumăratele câmpiii rodnice atât 
de deosebite de cenușiul șters al câm
piilor poloneze pe cari expresul le stră
bătuse zgomotos.

Ml-a plăcut salutul țăranilor în câm
pii, dealungul trenului. Mi-a plăcut ama
bilul controlor român care vroia să știe 
prețul cămășii mele și ml-a plăcut bă
trânul domn, din. compartimentul meu, 
care mi-a vorbit în englezește.

Deși nu mai întrebuințase această 
limbă străină de 45 de ani, el și-o re
aminti îndeajuns ca să-mi ureze ședere 

plăcută în România și ca să-mi spună 
-marca țigărilor pe cari trebuia să le 
cumpăr,

. Ml-a plăcut măreața gară din Bu- 
. cureștl și mi-a fost rușine de cea lon

doneză. Mi-au plăcut taxiurile super- 
, luxoase din orașul vostru și m’am gân
dit cu tristețe la mașinile hodorogite 
mirosind a pielărie pe care Londra le 
oferă cetățenilor săi. Mi-au plăcut 
plimbările pe străzile oarecum orientale 
și trecerea ătât de dramatică la sgâ- 
rle-norll șl reclamele lor luminoase de 
pe bulevarde —gen Paris — Brodway.

plăcut trăsurile voastre me- f 

veci neuitatul Eege Ferdinand I: „Astăzi 
ne este dat nouă să întregim, opera 
înaintașilor noștrii, închegând pentru 
totdeauna, ceeace Mihai Viteazul a în
făptuit numai pentru o clipă; Unirea 
Românilor, de/pe cele două părți ale 
Carpatilor".

a cot cu soldați în tranșee

mașe și dând generațiilor viitoare o 
Românie întregită, care a îndurat atâ
tea vitregii.

Cuvine se astăzi, să ne plecăm ca
petele și să șoptim o rugăciune pentru 

odihna sufletelor celor 800.000 de eroi, 
cari ne-au dat tara de astăzi.

sele încărcate ale cafenelelor—bogăția 
de culori ale coșurilor cu flori și legume

Londra pentru mine, este un oraș de 
pastel și cenușiuri. Bucureștii în amin
tirea mea, vor rămâne orașul culorilor 
de curcubeu.

Deasemeni, Bucureștii vor rămâne, 
'pentru mine, orașul femeilor frumoase. 

Gleznele și picioarele perfecte, siluetele 
fine, mi le voi aminti plimbându se pe' 
Calea Victoriei-, simple, fermecătoare șl 
minunat îmbrăcate în rochile lor de 
vară. Mai bine încălțată decât Ameri
cana, mai artistic fardată decât Pari
ziana, cu totul lipsite de încrederea aro
gantă a fetei ultra moderne „bright 
yonng thring" din barurile de pe Boud- 
Strcet, îmi vor aminti zâmbetele gra
țioase ale nimfelor dela „Lido", bron- 
zându-se în soare, scurtele fraze en
glezești pe cari erau atât de fericite să 
le spună.

Ce încântătoare era fetița care a 
venit spre mine cu un pui de vrabie 
rănit, în palmă. „Sărăcuțul"—„Ce pot 
face ca să-l ajut?". Avea ochii plini 
de lacrimi...

îmi voi reaminti și mesele pe malul 
unui lac, apa iluminată de lumini mul
ticolore, schimbându-se în val de rubine, 
de topaze și de aur, muzica țiganilor, 
mângâierea unei voci dulci spunând 
„noroc", minunatul sentiment pe care-l 
capeți în țara aceea că timpul care 
trece nu are nici o importanță

La Londra alergăm după ultimul me
trou sau autobuz. Ne părăsim prietena 
în pragul ușii el cu un leneș „So long" 
(pe curând). Dacă i am săruta mâna, 
ar rămâne surprinsă șl ne-am simți 
stUfplzi; 1

Am putea învăța multe la București, 
îmi voiu aminti și de bărbații români 

atât de încântați să-mi arate România, 
atât de mândrii de țara lor. .

Pretutindeni, în această țară, am gă
sit o largă ospitalitate.

Mi a plăcut și felul românesc de a 
trăi fără grifă La Londra avem o- 
biceiul de a duce cu noi pretutindeni 
preocupările noastre de afaceri In Ro
mânia le părăsești în clipa când ai 
ieșit să te distrezi.

Voi zâmbiți. Se spune că englezul 
se distrează trist. Nu-i cazul vostru. 
Voi cântați.
Si dacă ni se întâmplă din neștiință, 
nouă invitaților că facem un pas greșit, 
râdeți cu noi împreună dar fără rău
tate, fără ironie.

Mi-a plăcut masa rămânească. Sunt 
încă obsedat de ea aici în țara bifte- 
ctirilor, a budincilor cu rinichi și a berei. 
O, cum îmi amintesc salata de vinete, 
„șprițurile“, țuica și tocana, degustate 
în grădinile voastre scăldate de razele 
lunii. ...După aceasta am sosit cu 
avionul la Londra.

Dar inima mea nu-i aici. Inima mea 
e la București. Cu toate că Bucureștii 
și eu ne-am cunoscut numai zece zile. 
România... și Românii ...mă chiamă 
cu un glas căruia nu voiu putea nici 
când rezista. _

Voi reveni în București.
Vă iubesc mult.

Devis Myers

Acordul de la
Salonic,

La 31 Iulie 1938, s’a încheiat 
acordul între Bulgaria și „în
țelegerea Balcanică". Prin acest 
act, Bulgaria care stătea de o 
parte de statele Balcanice și 
constituia un punct nelămurit 
în ceea ce privea pacea între 
popoarele'. Iugoslav, Grec, Ro
mân și Turc, astăzi prin acor
dul încheiat, s’a consolidat prie
tenia,, de care se simțea atât 
de multă nevoe. Cu această o- 
cazie, sau schimbat mai multe 
telegrame iar Statul Român și-a 
dat adeziunea. Pacea și liniște 
între România și Bulgaria a 
fost astfel asigurată.

Scutirea de impozit pe 
venit a proprietăților ag

ricole comasate.
In .Monitorul Oficial* s’a 

publicat decretul prin care pro
prietățile agricole a căror ope
rațiune de comasare a rămas 
definitivă, sunt scutite pe timp 
de doi ani de impozitul pe venit, 
prevăzut la articolul 3 al legii 
contrib. directe.

Scutirea privește atât impozi
tul agricol partea statului, cât 
și cotele adiționale prevăzute 
fie de art. 70 din legea contri
buțiilor directe fie de alte legi 
speciale.

O acțiune c
demnă de laudă și un îi 

țător meritoș.

Puțini cunosc frumoasa ac 
ne culturală ce se desfășo 
cu mult tact în corn, de ceti, 
Curtbunar. Din proc. verbalR 
desprindem cu deosebită plăc 
cele ce urmează: Sfatul edi 
nului condus de d-l llie Ioni, 
ca președinte, a fost la în^ 
mea cerută desfășurând g a( 
vitate rodnică pentru: cufy 
sănătății, a muncii, a minții t 
a sufletului. Căminul are 
membri majori și 189 
Iată ce s’a făcut pe secții. 
La cultura sănătății, s’au 4 
52 consultații și medicam^ 
gratuite la bolnavii ușor; 
strâns plante medicinale: 3 
floare de teiu, Ph kgr. mușț 
și '/, kgr. floare de soc. 
fod vizitate și tratate 12 li 
ze; S’au tinut 23 conferințe 
higiena. La cultura muncii, j 
făcut grădini de pomi la 16 s 
teni, de flori la 12, gropi12 
gunoi 5, școală de înmulți 
altoit pomii; S’au ținut 121 > 
ferințe și 12 demonstra^ 
practice de către d-nii: llie 
nescu președinte și Radu Â 
ga agronom care a făcutit 
răsadniță, din care s’au JC 
buit răsaduri gratuit la sr1 
S’au ținut 12 conferințe cC 
racter veterinar și agricoli 
plantat 700 m. șosea în 6 re 
bunar. Dnele Elisabeta OiiN 
nescu, Niculița Mânicuță șl 
rica lonescu au dat peste 100 
teoretice și practice de goiint

7! 

dărie, bucătărie și industrie1. „ 
nică. La cultura minții și a r( 
Jetului: biblioteca are 289 
me și a fost citită de 
soane; a ținut șc. țărăneasi Q

care au participat 70 ascult:u: 
tori. Materiile au fost pw c 
de d-nii: llie lonescu, I. Di 
nescu, Gh Mânicuță și P. 
mitrache învăț. Sau ținut 
șezători. Căminul are un 
format din 23 persoane. / 
semenea s’au ținut predici* 
gioase de către c. Pred 
Mânu, parohul corn, și 
al căminului.

... Am enumărat cele de 
sus, ca fiind fapte ce nu ei 
desminți și care constitui! 
acțiune demnă de laudă, 
noi ca simpli și imparțiali 
nicari, trimitem prin acest 
cuvinte de laudă întregului 

A

n’

■ine'
mitet care trudește pentru pâ 
losul obștesc și în special 
cităm pe învățătorul md 
care este d-l llie lonessm



irit nou
vechi în apucături

Cprindem precis în era nouă’ 
titanică prestată de un 

1Q j^nchi de conducători, grupați 
Impenetrabil în jurul Acelui, 

dorește însănătoșirea mora- 
i^rii. .

sacrificiu personal până 
Epuizare, și toate sforțările 
^jucătorilor se vor irosi fără 

un rezultat, dacă serviciile 
l( jub ordine compromit și sabo- 
i opera.
Sjtrunși de obligația ce ne 

rezervată, ne-am propus să 
i^unțăm opiniei publice și aten 

celor cari poartă răspunde-
C guvernării de azi și a reuși* 

Mei, cazuri, cari deși izolate, 
4 totuș creia nemulțumiri pro 
de în populație, și să facă 
(refrenului „ Asta-i era nouă"?! 

9 Presă sa ocupat de neregulile 
. istatate la Camera de Agri- 
“tură Silistra. Rezultatul, an- 
etei depus de d nii inspect. ge- 
s aii A Jalea și D-r Dițescu 
gevă nereguli grave și în con- 
i zii cer transferarea lui I. Dra- 
Jănescu, respectiv trimiterea 
rarului la parchet pentru cer
eri. '
I Deși au trecut trei sferturi de 
1 dela depunerea, raportului, 
jfeiș el stă închis într’unul din 
['tarele Ministerului.
Cine are interesul să se aco- 
tre aceste nereguli și fraude? 
țcari sunt motivele protecției 
imitate de care se bucură 
Dragodănescu, din partea Bu- 
reștiului și a șefilor din Silistra? 
Noi ne luăm angajamentul să 
iblicăm dosarul depus de an- 
eta mixtă cât și dosarele ce 
nt la parchetul Durostor, drept 
zultat a activității lui I. Drago- 
nescu în acest județ, cu toate 
regu'ile ce sau ținut lanț la 
imera de Adricuîtură și Servi
li! Agricol.
In dosarul amintit i-se aduc 
uzații lui I Dragodănescu, că 
complicitate cu alt funcționar 
camerei a înstrăinat 9 lăzi cu 

de vie, a luat mită dela 
incționari pentru a fi avansați, 
oferit vicepreședintelui Căme

și, preotului Bâlăeș să factureze 
îâul de sămânță cu 10.000 Iei 
plus la vagon, și să împartă

A aprobat cererea de ajutor 
unei funcționare din Ministerul 
griculturi București (?) care, 
lutată la domiciliul indicat în 
fere sa constatat că nu există 
n’a existat. Totuș banii ia în- 

isat 1. Dragodănescu semnând 
! primire numele funcționarei, 
he-i Mesalina în chestie?
Până când se vor da lămuriri- 
necesare opiniei publice, care 

fe, ca în această eră nouă să 
Cetele apucăturile vechi și con

damnabile, ne permitem respect
uos a atrage atenția celor în drept 
precum și onor. Parchet al Tribu
nalului Durostor asupra dosar 
Nr. 92/937 și a expertizei d lui 
Aposto’, depuse la Parchet, cari 
conțin acte doveditoare suficiente 
pentru demascarea hoțiilor de 
codru și asupra cărora vom re
veni.

Ing. A. Vernichescu
P- S. Redacția și ad-ția nu își asumă 

ăspunderea as upra celor publicate sub a- 
ceastă rubrică.

Paludismul boala cea 
mai răspândită pe pământ.

Paludismul bântue mai alescîn 
ținuturile tropicale și subtropica
le sub formă de paludism perio
dic, în zona temperată.

La tropice îl întâlnim mai a- 
les pe coaste și pe lagune. Pa
ludismul tind o boală ucigătoa
re a populației, se duce contra 
ei o luptă dârză. In regiunile în 
care aceasta boală bântue sub 
forma unei epidemii ea cauzează 
paralizarea muncii câmpului, de- 
sorganizând economia națională.

Pierderile de vieți omenești 
se urcă anual la milioane. In 
1909 scriitorul american L. O. 
Howard a stabilit că în Statele 
Unite s’au produs 3 000.000 de 
cazuri de malarie. In afară de 
pagubele cauzate de pierderile 
prin moarte, tratament și inca
pacitate de muncă, s’au cheltuit 
10.000.000 dolari.

Paralel cu aceasta Sir Ronald 
Ross stabili că numărul morților 
de malarie în Indiile Britanice 
este de 1.300.000 oameni.

In Indiile Neerlandeze dease- 
menea paludismul reprezintă un 
pericol pentru plantații și în 
multe regiuni ale Indiilor Neer
landeze problema malaria sau 
sțărpirea ei echivalează cu „a fi 
sau a nu fi“ a populației și în
treprinderilor de acolo. Pierde
rile de vieți omenești sunt foar
te mari. După profesorul Schiiff- 
ner din Amsterdam, paludismul 
se află în fruntea statisticelor 
cazurilor mortale în Indiile Neer
landeze și ocupă acum un loc 
destul de însemnat.

In legătura cu aceasta, este 
de remarcat că posedăm de mul
tă vreme un remediu contra pa- 
ludismului, ceiace permite să fa
cem afirmațiunea; nu trebue să 
moară de malarie cel care ia la 
timp și corect chinina. Chinina 
este de neînlocuit în lupta cont
ra malarie. Astăzi metoda pent
ru prevenirea și vindecarea ma
lariei este cura scurtă de chini
nă pe care Comisia de Paludism 

a Societății Națiunilor o fixează 
la 1 — 1, 2 grame de chinină în 

-timp de 5—7 zile.
Cura complimentară nu se va 

face, ci toate recidivele .se vor 
trata în acelaș mod. Pentru pro
filaxie se recomandă o doză de 
0,4 grame chinină în tot timpul 
periodei paludismului ș» încă pu
țin după aceea pentru ca să dis
pară și simptomele bolii.

Un păcat înfloritor 
„Sudalma”

Marcu Cap. 3. Vers. 28-29

Dând zilnic peste frații Creștini, cu 
fel de fel de supărări și grijuri pămân
tești, și pentru a trece aceste supărări, 
ei înjură pe Dumnezeu, crezând că le 
va trece supărarea.

Oh! Sărmani de noi, nu știm cât ne 
înșelăm de amarnic. Nu ne dăm seama 
ce ne așteaptă?

Domnul Nostru fsus Hristos, ne spu
ne că aceste vorbe sunt pline de fior, 
și pe care nu le iartă nici odată, ci le 
pedepsește pe veci,

Grozav păcat este acesta care nu 
are iertare dela Tatăl Ceresc. In sute 
de locuri Scriptura ne spune, cât de 
milos e Dumnezeu. Sunt pline Scriptu
rile de datornici iertați, de tâlhari mân- 
tuiți de fă rătăciți reprimiți — Mai mult, 
chiar: Iată, Sudalma este un păcat căruia 
nu i se dă această iertare. De ce oare? 
De aceia pentrucă Sudalma — înțeleg 
sudalma de cele sfinte — vatămă Dum
nezeirea mai mult și mai greu decât 
alte păcate.

Despre Satana să știe că este un 
răsculat și hulitor impotriva lui Dumne
zeu și el umblă să atragă în păcat și 
pe acești oameni.

Suduitorul este un trecut în tabara 
satanei. Văzuta-ți iubiți cetitori pe sud- 
uitor de cele-sfinte, cum în decursul 
fioroaselor înjurături își. ridică mâinele 
și privirea spre cer ca și când ar 
amenința pe cineva deacolo?— El este — 
ca și Satana, un răsculat pe față, un 
hulitor împotriva lui Dumnezeu

Multe alte păcate le face omul silit 
de anumite porniri și împrejurări. Fură 
omul din lipsă, minte ca să scape de 
ceva, jură strâmb ca să câștige ceva. 
Sudalma însă este cuțitul cu care sud
uitorul nesil t de nimenea, ci de bună 
voe își înjunghie sufletul său, iar doi 
oameni ce se suduie, sunt 2 nebuni ce 
își omoară sufletul în ziua de astăzi.

Frate, ce citești aci, te rog lasăte de 
această sudalmă (înjurătură), care e un 
păcat groasnic și înfricoșat.

Petre Curtu

înființarea filialei 
Ligei Temperanța.

Atchîoi. Potrivit statutelor 
Ligei „ Temperanța" pentru pro
paganda antialcoolică și prin 
stăruinfa d-lui d-r Selim Abdu- 
rahman, medic al circ. Doccilar, 
s’a constituit în com. Atchioi fi
liala ligei „Temperanța", cu ur
mătorul comitet de directe;

Trofim Ursanu, Ilie Mâță, Ion 
St. Dragu, Ovidiu Nicolescu, 
Gică Petrescu-Canipe și Alexan
dru Stroe-Iordache.

La această asociație au ade
rat majoritatea coloniștilor din 
acest centru, dovadă că românul 
a început să vadă pericolul ce’l 
aduce alcoolul.

S’au ales d-nii președinte T. 
Ursanu; casier Ilie Mâță și sec
retar Ion St. Dragu, persoane 
pline de seriozitate și încredere.

Ovidiu Satnoenî

Un uriaș de trei ani
Din Moscova (CEPS).In anul 1935 

s’a născut în familia lui Artem Plpije, 
care trăește în comuna Kvanga-Nebe- 
glavi din rayonul Ciochataur, un băețaș. 
Copilul la început se desvolta cu totul 
normal, dar nici după un an dela naș
tere a început să se dsvolte cu o ra
piditate uluitoare. .Micul Bondo are 
acum 3 ani și 4 luni, dar cântărește 
39 kgr, este înalt de 119 cm, și lăr
gimea umerilor 40 cm. Ca o singură 
mână băețașul poate ridica o greutate 
de 8-10 kgr. cu cea mai mare ușurință. 
Medicii cari l-au cercetat au constatat 
că este cu totul sănătos. Șeful secției 
de anatomie patologică dela institutul 
medical din Tbilisi, profesorul Zgenti, 
a declarat că desvoltarea atât de tim
purie a unui copil este foarte rar șl că 
este în legătură cu modificările interne 
ale glandelor cu secrețiuni interne. Cu 
toate acestea comisariatul sănătății din 
Gruzinia a dispus ca numitul copil să 
fie menținut permanent sub supraveghe
re medicală.

Special pentru a- 
bonatll răi de plată 
ai „Semănătorului Român"

Anunțăm cu părere de rău că, față 
de unii abonați cari primesc ziarul nost
ru de ani de zile fără să se fi despo
vărat de abonamentul ce ni-l datorează 
(afară de ab.‘pe* 1938), pentru că nu 
înțeleg să răspundă cât de puțin ape
lurilor noastre de cerere a unui drept 
și pentru că astfel fiind purtarea d-lor 
pare să fie un abuz, suntem aduși în 
situațiunea de a recurge la represalii 
fie prin justiție fie prin alte mijloace 
ce ni le oferă Legea spre a ne obține 

'singurul drept fără de care ziarul nost
ru ar putea să-și înceteze existența. 
Concomitent cu acțiunea de mal sus, 
în toate numerile ne vom ocupa în 
„lista neagra" de fiecare ab. rău de 
plată în parte, întrebând pe cetitori da
că le datoresc șl lor, descriind și par
ticularitățile lor dacă sunt țărani, mun
citori, func. publici, liber profesioniști 
șefi de autorități sau demnitari spre a fi 
mai bine văzuțl.

N. B.—Abonamentul pretins este dână la 
1937 inclusiv fără 1938. Deasemani nu vom 
întârzia a aduce mulțumiri printr’un art. 
Special arătând șl numele abonaților bi
nevoitori cari au înțeles să ajute sursa de 
energie a gazetei noastre.



Ofensiva Sanitară
în Durostor

Cele patru echipe sanitare 
trimise de Minist. Sănătății pen
tru- jud. Durostor desfășoară o 
vie activitate sanitară. Aceste 
echipe, după conferința avută cu 
medicul primar al jud. d. d-r P. 
Tofa au fost repartizate astfel: 
echipa I, d-nii d ri Dan Paul și 
Ganev Gh. în corn. Vischioi; 
echipa II, d-nii d-ri Ovanez Ar- 
tîun și lacobson Av. în corn. Bc- 
lica; echipa UI, d-nii d-ri Păune- 
seu Maxim și Sarchizian Ke. în 
corn. Sarsănlar și echipa IV, 
d-nii d-ri Radu Biându complec
tat cu d-r Selim Abdurahman 
în com. Doccelar.

Lucrând absolut în instrucțiu
nile și programul ministerului 
echipele fac anchete medico-so- 
ciale din casă în casă spre a se 
constata boalele de care suferă 
și tratarea lor imediat. S’au 
curățit curțile, gunoaiele înde
părtate, asanarea băltoacelor și 
s’au reparat puțurile. Casele ne- 
higienice, văruite și împrejmuite 
cu gard; s’au construit latrine ?i 
au fost îmbăiați prin dușuri reci 
mai mulți locuitori, iar, pentru a 
face propagandă de modul cum 
trebue alimentată populația rura
lă, s’au făcut demonstrațiuni de 
către personalul medic auxiliar 
gătindu-se diferite mâncăruri și 
oferite locuitorilor spre consuma
ție. Deasemeni s’au dat consul- 
tațiuni medicale gratuit.

Medicul primar al 
of. Silistra, d. d-r I. Negulescu 
conformându-se instrucțirnilor 
ministeriale a pornit de curând 
un control la domiciliile cetățe
nilor din Silistra.

Spicuiri din darea 
de seamă a Came
rei de Agricultură.

După cum se știe, actuala ca
meră este condusa de d-l T. 
Bellu, un agricultor dornic de 

. progres. De la acesta, ritmul de 
viață nouă, a așteptat mult când 
l-a desemnat ca președinte iar 
noi i-am acordat tot creditul. 
Poate nu ne-am înșelat. Și ca 
urmare iată ce spune „Darea de 
seamă*,expusă membrilor:.„Când 
am fost chemați la conducerea 
acestei camere am găsit un de
ficit de peste 250000 iar anga
jamentele întreceau suma de 
600.000 lei. Veniturile erau redu
se iar activitatea desigur ca era 
in directă legătură cu finanțele,.

...Am luat măsuri drastice 
anulând angajamentele și redu
când cheltuelile îa minimum* 
Am redus diurnele și am suspen
dat deplasările inutile, îndrep
tând astfel activitatea pe teren 
practic. ... Prin aceste mășuri, 
am ajuns, nu numai să acoperim 
deficitul dar să realizăm și un 
excedent, de 116537 lei.

S’au distribuit: 1231 kgr. să
mânță de lucernă, 16 kgr. sfeclă 
de nutreț, 8453 kgr. grâu A. 15 
și 390 Kgr. măzăriche; semințe 
de zarzavaturi pentru suma de 
5042 lei. De îa Minist. Agricult. 
s’a primit și distribuit gratuit: 
150 Kgr. cânepă, 300 kgr. sulfi- 
nă, 1000 Kgr. iarbă de sudan și 
1000 kgr. de măzăriche. S’a 
distribuit cu preț redus: 118 plu
guri, 75 grape, 2 semănătoare, 
6 batoze de bătut porumb, 15 
vânturători, 2 semănători, 2 tri- 
oare și 1 secerătoare; deaseme- 
nea s’au acordat subvenții im
portante. Pe lângă cele de mai 
sus s’au mai făcut și alte lucrări.

Cronica Agricolă
Lucrările la câmp între 

15 — 30 Aug.
In Octombrie se seamănă grâul. E 

timpul să se facă ogoarele. Prin ogor 
se înțelege o arătură de 18-20 cm. 
care la căldura soarelui și umiditatea 
ce o are și ce mai câștigă până la 
semănat, face să răsară toate sămân- 
țele de burueni și să putrezească ma
teriile organice acoperite de brazdă, 
ridicând astfel forța de producție.

Grâul să se samene după leguminoa
se, (fasole, jnazăre, lucernă, rapiță,^ și 
numai în cazuri de mare lipsă după 
porumb. Să nu se samene la nici un 
caz grâul după păioase. Ogorul e bine 
să fie grăpat și tăvălugit, ca să men
țină umezeală în caz de toamnă lungă 
și secetoasă.

Sămănați rapiță. Climatul jud. nostru 
este consacrat semănăturilor de toamnă, 
între cari locul prim îl ocupă grâul, 
asigurând o abilitate mai susținută la 
preț. Ca să ai teren pe care să I poți 
pregăti pentru grâu, e necesar să in
troduci cultura rapiței,. care este una 
dintre cele mai rentabile culturi/ și se 
seceră timpuriu, lăsând timp suficient 
pentru gregătirea terenului în vederea 
însămânțării grâului.

Vagonul de rapiță se plătește aproa
pe de trei ori ca secara. Semănați ra- 
pița navela, în locul săcarei. Timpul de 
semănat 15 Aug. — 15 Sept.

Starea izlazurilor. Seceta mare a ars 
complect toată iarba de pe izlazuri. Vi
tele sunt slabe și vor intra într’o stare 
deplorabilă în iarnă. Ce-o fi în primă
vară cu ele cunoscând lipsă complectă 
a furajelor. Ar fi cazul să se permită 
pășunatul în păduri până la începerea 
ploilor.

Atragem atenția agricultorilor cetitori 
a ziarului nostru, că din inițiativa d-lui 
Ministru prof, lonescu Sisești, se dau

In interesul O-vs.
căutați pentru cumpărături 
M A N U F A O T U

Sarcliis M. Arabagiaj 
care s’a mutat In str. Transilvania j

ansa
instrucțiuni săptămânale despre lucrări
le agricole ce trebue făcute la câmp. 
Lăudabila inițiativă are rezultatul dorit, 
dacă aceste broșuri sunt cetite cu aten
ție și sfaturile urmate, sfătuim pe ag
ricultori să-le ceară dela Camera Ag
ricolă și să le citească, pe la Primării, 
un !e se aftșează în fiecare Duminică.

P I V E R S E.
— Dumineca 14 Augusta. c. 
a avut loc la palatul regal 
solemnitatea pr o m u I găr 11 
nouel legi administrative, de- 
punând jurământul în fața 
M. S. Regelui cei zece rezi- 
denți regali cari vor condu
ce provinciile create prin 
noua lege. A fost numit re
zident la ținutul Marea — de 
care depinde și jud. nostru, 
d. Nic. I. Otescu f. s-secre
tar de stat.
-D-Z ing. Mihail Georgescu di
rectorul ziarului nostru, fiind 
absent din localitate până la 15 
Sept. a. c. ziarul apare sub con
ducerea unui comitet. .
—Liceul de fete din Silistra, a 
fost transformat Gimnaziu. Lic. 
de fete Silistra, ajunsese grație 
eminentei conducătoare, d-na L. 
Banu, să fie considerat ca unul 
din cele mai bune din Țară.
—Cine are plante medicinale de or ce 
fel și vrea să le vândă să se adreseze 
Soc. „Herbae“ str Academiei No. 20 
bis etj. II, București.

—De câtva timp, se anchetează 
de un inspector veterinar, acti
vitatea Serv, veterinar, de sub 
conducerea D-lui Dr. I. Corlan. 
Nu apărăm pe nimeni, însă doc
torul Corlan și-a făcut întotdeau
na datoria, ca slujbaș și condu
cător.
—Prin I. D. Regal, publicat în 
Monit. Oficial die 22 Iulie a. c. 
d-l ing. agr. Mihail Georgescu 
a fost încadrat în Corpul Ag
ronomilor.
—D-l Lt. Colonel G. Bălănescu, pri
marul orașului, a plecar în concediu. 
Pe tot timpul absenței, primăria este 
girată de d-l G. lonescu, Secretarul 
General al primăriei.
— Dintr’o greșală de tipar, in numărul 
trecut al ziarului nostru, în corpul titlului 
de articol «Elevi și elevele premlati* s’a 
dat o altă ordine calificativă elevilor din 
cl. IV a L.D.S. de cât aceasta: prem. I. 
Blumer FI. Mircea, prem. II. Alămlța Oh. și 
prem. III. Prodan Ion.
—Pensionarul G. Cojocaru din Curt- 
bunar, pierzând recip. de deposlt proviz. 
No. 6389/932 de 17101 lei; Roagă res.? 

pectuos Minist. Finanțelor să 
a i se trimite titlurile pentru suma 
mai sus, întrucât a îndeplinit toatei 
mele iar Ad ția Financ. Silistra cu( 
No. 16515 din 23 Mart. 938, a 
venit pentru satisfacere.

—Examenul de intrare la 
la de aviație „Regele Care 
a fost amânat la 12 Octomi 
a. c. iar înscrierile rse primi 
până la 7 Oct. 1938.
— Dobre Teodorescu primai 
com. Atchioi a fost înlăturati 
serviciu conf. deciziei Prefectul 
pentru luare de bani din alimei 
Din ord. d-lui I. Georgescu 2 
ca pretorul plăși Acadânlar, 
ful postului face cercetări, îni 
cât la activul primarului se । 
sesc multe alte fapte ilegale. 
— Gospodăria comunală la Bo 
mai mult de cât în altă parte a judi 
lui, lasă de dorit. Șoseaua com. și 
dul lucrate de șeful s-centrului P, 
d. Jecu Marin cu premilitarii a rii 
neterminată neputându-se circula pi 
deasemeni se simte lipsă de apă j" 
tru, că a crăpat canalul și s’a destf 
Semnalăm aceasta d. Prefect spf 

curma starea de neglijență a prim 
lui din acea comună.

— In numărul trecut ne-amd 
pat de trista situație a oficii 
poștal Silistra. Până acum i 
un rezultat. Vom reveni pl 
ce întreg localul va aparji 
birourilor poștei.
— Legea Colegiului Ingineri 
și a dreptului de a purta iii 
de Inginer, a fost publicată 
Monit. Of. din 11 Aug. a. c. 
— Revista „Viața agricolă" Soc, 1( 
nerilor agr. din România, publică 
numărul de Iunie a. c., un docu® 
tat studiu despre «Oaia roșie de Di 
rogea» (Carnabat) datorit d-lui li 
agr. Mihail Georgescu.

— Crescători de oi din Duri 
tor. Nu vă pierdeți vremea, Ti 
mitețbvă imediat adeziunile â 
Stan Alexe sat. Chemalchioi^ 
Durostor. Apoi adunați-vă t 
mai îngrabă și constituiți-vi 
Sindicatul oerilor. Or ce M 
ziere va fi o pagubă pentru n 
—Pentru d-l Prefect al județul 
Articolul «Pentru ridicarea satelor' 

referea la trista stare di/z satul Chem 

chioi. S’a făcut în acest articol ape 
d-l Prefect Col. Demetrescu. Inprez 

solicităm respectuoși măsuri de 

tare.

T»p. ,P a O O R E S U L--SIU»W


